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Nieuws van Kasteelhoeve Puth
Jaargang 1 nummer 1
Dit is het allereerste exemplaar van de nieuwsbrief van biologisch akkerbouwbedrijf Kasteelhoeve Puth te Voerendaal. We willen u met een regelmatige nieuwsbrief (eens per twee maanden) op de hoogte houden van het reilen en zeilen van onze biologische boerderij en van nieuwe dingen en activiteiten rondom onze biologische boerderijwinkel, de bio-shop. 
	Even voorstellen: Norbert Huijts

De biologische boerderij Kasteelhoeve Puth is het bedrijf van Norbert Huijts. Hij is geboren en getogen op hoeve Steinenis, waar zijn vader een gemengd boerenbedrijf had. Van jongs af aan genoot Norbert van de natuur en met name van vogels. Na een opleiding op de middelbare landbouwschool in Valkenburg werd ook Norbert boer. Sinds een jaar of dertig is hij dat op zijn eigen bedrijf rondom kasteel Puth. Al snel begreep hij, dat zijn handelingen op zijn boerderij van invloed waren op de natuur en het milieu op en rondom de boerderij. Hij zocht dan ook naar manieren om zo milieuvriendelijk mogelijk te werken. In de jaren negentig werkte zijn bedrijf volgens de geïntegreerde methode, waarbij ernaar gestreefd wordt, een maximale opbrengst te halen met een minimaal gebruik aan gewasbeschermings-middelen en kunstmest.
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In 2001 besloot Norbert voortaan biologisch te gaan werken op zijn bedrijf. Dit betekent, dat het gebruik van gewasbeschermingsmiddelen of kunstmest absoluut niet toegestaan is. Ziektes, onkruiden en plagen dienen bestreden te worden met behulp van een goede planning, kennis, machines, vindingrijkheid en (heel veel) handwerk.  

Treft u Norbert toevallig aan in de bio-shop, dan kunt u hem alles vragen over zijn bedrijf. Hij zal u er graag over vertellen. Het is echter waarschijnlijker dat u zijn vrouw Tinie tegenkomt. Zij is op zaterdag altijd aanwezig in de boerderijwinkel. Haar zullen we in het volgende nummer van deze nieuwsbrief verder introduceren. 
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Dagboek van het veld
Vrijdag 18 november: witte kool met man en macht geoogst. Vanwege telkens dreigender voorspellingen over nachtvorst werd er ondanks het slechte weer de hele week keihard gewerkt aan het oogsten van de witte kool. Op vrijdag kon om een uur of zeven ’s avonds (in het donker) de laatste kool in de laatste kist geladen worden. De kwaliteit van de kolen is erg goed, we zijn er heel tevreden mee. 
Vrijdag 25 november: laatste rode kool geoogst. Het grootste deel van de rode kolen werd al in augustus geoogst. Een paar kleintjes werden toen niet geoogst; zij kregen nog een kans om verder te groeien. In de week van 18 tot 25 november werden deze rode kolen alsnog geoogst. De opbrengst was ook hier groter dan verwacht. 
Maandag 29 november: wortelen gerooid. Na al enkele weken telkens een deel van de wortelen geoogst te hebben als bospeen of als winterwortel, was het nu toch echt tijd om alle wortelen te oogsten. De opbrengst was goed. De wortelen zijn wat dunner dan vorig jaar, maar het aantal kilo’s ligt hoger dan vorig jaar. 

In onze bio-shop
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	In onze bio-shop verkopen we de spelt en de tarwe in de vorm van bloem, meel en graan. Van de rogge verkopen we alleen meel. 
Spelt, tarwe en rogge zijn drie verschillende soorten graan; die elk hun eigen specifieke smaak hebben. Op onze eigen velden groeiden het afgelopen jaar spelt en tarwe. De rogge is afkomstig van een ander bedrijf. 

Wanneer u bloem en meel met elkaar vergelijkt, ziet u duidelijke verschillen. Bloem is wit en zeer fijn gemalen en wordt gebruikt om witbrood of banket van te bakken. Meel is grover gemalen en ziet er donkerder uit. Het wordt gebruikt om volkoren brood of meer gezonde koekjes van te bakken. De vezels in volkoren brood zijn een belangrijk onderdeel van een gezond eetpatroon. 

Spelt en tarwe zijn in onze bio-shop ook te koop als hele graankorrels. Als u een eigen molentje heeft, kunt u deze korrels daarin zelf vermalen tot meel. De graankorrels kunnen ook gekookt worden voor bij de warme maaltijd. 
	
	De laatste bospenen

In de bio-shop zijn op dit moment de laatste bossen bospeen van dit jaar te koop. Gelukkig zijn er wel winter-wortelen te koop, en volgend jaar herfst zal de bospeen weer extra lekker smaken!

	
	
	

	
	
	Openingstijden rond de feestdagen
De winkel is op zaterdag 24 december geopend tussen 9.00 en 18.00 uur. 

Op maandag 26 december zijn we gesloten. 

Op zaterdag 31 december zijn wij geopend van 9.00 tot 19.00 uur. 

Fijne feestdagen!! 


	Groentepakketten 

Wekelijks op zaterdag een door ons samengesteld pakket van verse biologische groenten afhalen? Dit kan vanaf 
€ 5,95 per week.
Er zijn nu afhaaladressen in Voerendaal, centrum Heerlen en centrum Hoensbroek. Binnenkort willen we graag uitbreiden naar Valkenburg en Maastricht. 
Als u meer informatie wilt, neem dan contact op met Petra Huijts, p.huijts@wxs.nl.


	
	Sinterklaas
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Speciaal voor Sinterklaas hebben we dit jaar mandarijntjes en speculaas en gevulde speculaas in onze winkel. De speculaas en de gevulde speculaas zijn gemaakt van ons eigen speltbloem, dat maakt het extra bijzonder. De speculaas is gebakken door bakker Meelmuts, een biologische bakker uit Eindhoven. 

… en voor Sinterklaas spelen
Wij sponsoren sinds kort de Stichting Voedselbank Limburg Zuid. Deze voedselbank levert wekelijks gratis voedselpakketten aan ruim 180 gezinnen in Zuid-Limburg die dat broodnodig hebben. Het voedselpakket wordt samengesteld uit levensmiddelen die leveranciers kosteloos ter beschikking stellen. Ook onze aardappelen en groenten vinden dus regelmatig hun weg naar deze pakketten. Voor Sinterklaas hebben we bovendien gezorgd dat in elk pakket  mandarijntjes en speculaaskoekjes te vinden zijn. 
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